

“福兔呈祥 四海同圆” 元宵送福活动在纽约举行



“两岸一家亲 共叙华夏情”春茗联欢会在悉尼举办

据中国侨网报道 日前,全澳中国和平统一促进同盟、澳中人民友好交流协会、悉尼中国和平统一促进会共同举办“两岸一家亲 共叙华夏情”为主题的春茗联欢会,包括华社代表、居澳台胞等近200名嘉宾欢聚一堂,共庆新春佳节。

中国驻悉尼总领馆副总领事米斌在联欢会上致辞。他表示,中国的发展建设和中澳关系的发展离不开广大侨胞的关心和支持。长期以来,广大侨胞辛勤劳作,在发展自身事业、融入回馈当地社会的同时,关心关注中国发展建设,积极推动中澳友好交流合作。他希望广大侨胞继续发挥优势,为增进海峡两岸的交流互动,增进两岸同胞的福祉贡献力量。

全澳中国和平统一促进同盟主席钱启国表示,“两岸一家亲 共叙华夏情”是悉尼地区两岸同胞在共同欢度中国传统佳节时畅叙友情、亲情,表达两岸和平发展愿望的品牌活动。澳大利亚华侨华人将继续团结一心,努力讲好中国故事,积极提升中国的全球影响力,让更多澳大利亚民众了解真实中国。

中国驻佛得角大使 新春走访慰问旅佛侨胞

据中国驻佛得角使馆消息 春节前夕,中国驻佛得角大使徐杰在普拉亚市走访慰问旅佛侨胞,并同侨团代表座谈交流。

徐杰向大家致以诚挚问候和新春祝福。他肯定了过去一年各侨团在助力中佛关系发展所发挥的桥梁和纽带作用,鼓励侨团积极弘扬中华文化,履行社会责任,依法合规经营,更好融入当地社会,展现侨民良好形象,提高安全防范和防疫意识,做到健康平安。希望全体旅佛侨胞团结一心,进一步加强和谐侨社建设,共同维护侨胞切身利益,同时讲好中国故事和中佛友好故事,继续为中佛友好交往和互利合作作出贡献。

此外,徐杰还前往看望慰问了当地患病侨胞,鼓励其早日战胜病魔,并发放了“温暖迎春”暖心包等慰问品。

侨胞们感谢使馆一直以来的关怀和帮助,感谢徐杰在春节期间专程慰问,虽然身处异国他乡,也感受到了来自祖国的关怀和温暖,新的一年将继续努力为中佛友好合作贡献力量。

华侨华人与当地民众的沟通、联谊,推动交流,增进共识。

福建致公海外宣讲员、纽约国际佛教文化协会主席李贵明表示,利用中华传统佳节,在海外开展元宵送“福”活动,可以更好地让包括“福”文化在内的中华优秀传统文化走出国门,让更多美国朋友感受福建深厚的人文底蕴和丰富的文化遗产,感受中华优秀传统文化的博大精深,让世界看见福州、读懂福建、感知中国。

当天,活动主要是以“福兔呈祥,四海同圆”为主题,邀请了美东多个侨社及当地民众参加,开展包括送汤

圆、吃汤圆等活动,并围绕“福”文化开展交流,其乐融融。

除了在元宵开展送福系列活动外,春节期间,福建致公海外宣讲员及部分闽籍侨领还在纽约时代广场大屏幕展示“福”文化标识和开展送福活动,向纽约当地侨胞和民众传播中国特色春节文化,在海外掀起“中国年味”和“福”文化热潮。

据介绍,从2004年以来,旅美闽籍华侨华人及社团等每年都在元宵节期间举办系列活动,至今已经连续举办19届,成为当地华人的一项品牌活动,受到美国社会各界的广泛关注和好评。(施由森)

匈牙利《欧洲论坛》报道 近日,中国驻匈牙利使馆举行温暖迎春“新春暖心包”发送启动仪式。

此次向旅匈侨胞配发的“暖心包”内含一封国务院侨办主任陈旭致侨胞的“新春贺卡”以及充满浓浓“年味儿”和“亲情乡韵”的春联福字,希望这份包裹着深情厚意的“暖心包”让大家感受到万里之外祖国母亲的关心关爱。

当天下午,中国驻匈使馆分别在华商主要聚集地布达佩斯唐人街及欧广市场设置发放点,会同各主要侨团社团现场发放“暖心包”,第一时间将温暖传递到侨胞们手中。同时,使馆委托匈牙利统促会、明溪商会、福清同乡会和丽水商会,派专人将部分“暖心包”送至塞格德、米什科尔茨、德布勒森、佩奇等华侨聚集城市及周边地区发放。

(卢杰)

中国驻匈使馆为侨胞 发放『新春暖心包』



“欢乐春节”亮相多国

据中新网报道 融汇中西的新春音乐会、欢乐喜庆的春节巡游、热闹非凡的新春庙会……2023年春节,由中国文化和旅游部主办的“欢乐春节”活动在多国举行。这些“文化年货”形式多样、丰富多彩,慰藉了海外游子的思乡之情,也让世界各地的民众“沉浸式”体验热闹的中国年。

华侨华人同庆“欢乐春节”

大年初一,位于阿根廷布宜诺斯艾利斯市的国家公园广场上龙腾狮舞、锣鼓喧天,这里举行的是2023年“欢乐春节”新春庙会。表演者们带来了太极剑、古筝独奏、现代探戈等精彩表演,当地民众和华侨华人欣赏节目,购买中国传统手工艺品,品尝中国特色小吃。

“对于华侨华人而言,春节习俗是深刻的文化印记。”庙会承办方负责人之一、

阿根廷妇女儿童联合会会长陈静说,今年的春节庙会更重视中华优秀传统文化元素的呈现,还有很多华裔青少年登台献艺,充分展现阿根廷华侨华人蓬勃奋进的面貌,也把欢庆中国年的喜悦分享给当地民众。

庙会是中国传统民俗文化活动,也是海外华人庆祝春节必不可少的活动。日前,在俄罗斯莫斯科举行的“欢乐春节——中国文化庙会”现场,投壶、套圈儿、猜谜语等各项小游戏吸引了众多嘉宾驻足,中国书法家还在现场挥毫泼墨,书写“福”字和春联。在丰富多彩的文化体验活动中,大家共同欢庆农历兔年春节。

多彩活动展现文化魅力

“观众朋友们,我现在在里斯本东方博物馆……”当地时间1月25日,葡萄牙《葡新报》的记者来到2023年葡萄牙“欢

文化年货慰乡愁促交流

乐春节”活动现场做直播,带领观众在音乐和展览中感受葡萄牙的春节氛围。

2023年“欢乐春节”活动在葡萄牙里斯本和波尔图两个城市举办,《葡新报》记者直播了两地的活动。“两场直播活动都在线上引发热烈反响。”报道指出:“随着华人在葡萄牙影响力与日俱增,春节活动已不再是华人社区内部的自娱自乐,发展为多元文化融合的民间盛会,展现了中华优秀传统文化魅力。”

各族裔共享中国年味大餐

在加拿大蒙特利尔,第七届欢乐春节庙会当地时间1月28日在唐人街中山公园和文化宫举行,庙会以“振兴华埠迎兔年”为主题,当地华人文艺团体表演了腰鼓、歌舞等节目,华侨华人和当地民众在现场观看中国书画作品展,体验剪窗花、

做灯笼等传统技艺。

“蒙特利尔欢乐春节庙会始于2017年,已成为中华传统文化展示和交流的一道靓丽的城市文化风景。”蒙特利尔华商会主席张仕根介绍,在当地逾百个华人社团共同支持和参与下,历届庙会已累计吸引300多万人次的游客前来体验中华民俗风情、共享中国年的喜庆。

当地时间1月14日,2023“欢乐春节”大巡游在阿联酋迪拜举行,60余个方阵、20多辆花车从世博会中国馆出发,喜庆前行。街边的春节集市上,人们在品尝中华美食、体验非遗手作、挑选中国商品。

阿联酋华星艺术团团长王鸣凤表示,“欢乐春节”大巡游不仅是阿联酋华侨华人的一道年味大餐,也是一场当地民众共同参与的文化盛宴,向阿联酋乃至全世界展示了中华优秀传统文化。”(吴悦)